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ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   29-09-2021   με   αριθμό  9373  Ερώτηση  των  Βουλευτών 
 κ.κ. Χ. (Χ.) ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ, Χ. ΣΠΙΡΤΖΗ, Δ. - Χ. ΚΑΛΑΜΑΤΙΑΝΟΥ, Ε. ΑΒΡΑΜΑΚΗ,         

Ε. ΑΓΑΘΟΠΟΥΛΟΥ, Α. (Ν.) ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ, Τ. ΑΛΕΞΙΑΔΗ, Α. (Σ.) ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ, 
Θ. (Δ.) ΑΥΓΕΡΗ, Α. - Χ. ΑΥΛΩΝΙΤΗ, Α. ΒΑΓΕΝΑ, Σ. ΒΑΡΔΑΚΗ, Β. ΒΑΣΙΛΙΚΟΥ,           
Κ. ΒΕΤΤΑ, Χ. ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ, Γ. ΓΚΙΟΛΑ, Θ. ΔΡΙΤΣΑ, Σ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΔΟΥ, Χ. ΖΕΪΜΠΕΚ, 
Ν. ΗΓΟΥΜΕΝΙΔΗ, Β. ΚΟΚΚΑΛΗ, Π. ΚΟΥΡΟΥΜΠΛΗ, Κ. ΜΑΛΑΜΑ,                             
Χ. (Χ.) ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ, Κ. ΜΑΡΚΟΥ, Α. ΜΕΪΚΟΠΟΥΛΟΥ, Γ. ΜΟΥΖΑΛΑ, Γ. ΜΠΑΛΑΦΑ,       
Κ. ΜΠΑΡΚΑ, Α. (Θ.) ΜΩΡΑΪΤΗ, Κ. ΝΟΤΟΠΟΥΛΟΥ, Θ. ΞΑΝΘΟΠΟΥΛΟΥ,                    
Μ. ΞΕΝΟΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ, Γ. ΠΑΠΑΗΛΙΟΥ, Κ. ΠΑΠΑΝΑΤΣΙΟΥ, Ν. ΠΑΠΠΑ,           
Π. ΠΟΛΑΚΗ, Π. (Γ.) ΠΟΥΛΟΥ, Γ. ΣΑΡΑΚΙΩΤΗ, Π. (Π.) ΣΚΟΥΡΟΛΙΑΚΟΥ,                   
Ε. (Μ.) ΣΚΟΥΦΑ, Ο. ΤΕΛΙΓΙΟΡΙΔΟΥ, Θ. ΤΖΑΚΡΗ, Α. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗ,                  
Σ. ΦΑΜΕΛΛΟΥ, Θ. ΦΩΤΙΟΥ, Δ. (Τ.) ΧΑΡΙΤΟΥ, Μ. ΧΑΤΖΗΓΙΑΝΝΑΚΗ, Ρ. ΧΡΗΣΤΙΔΟΥ 
και Γ. ΨΥΧΟΓΙΟΥ. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 

ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ.                 
22-17/ 19-04-2021 (ΡΝ’ Συνεδρίαση της 25-06-2021) Επίκαιρης Επερώτησης πενήντα έξι (56) 
Βουλευτών της κοινοβουλευτικής ομάδας του πολιτικού κόμματος «Συνασπισμός 
Ριζοσπαστικής Αριστεράς», και των υπ’ αριθ. 940/ 12-07-2021 (ΡΞΣΤ’ Συνεδρίαση της         
16-07-2021) και 219/ 01-12-2020 (ΜΘ’ Συνεδρίαση της 11-12-2020) Επίκαιρων Ερωτήσεων 
των Βουλευτών κ.κ. Χ. (Χ.) ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ και Ε. - Ε. ΑΓΑΘΟΠΟΥΛΟΥ, αντίστοιχα, καθώς και 
των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/24687-γ’ από 19-12-2020 Έγγραφό μας, επί της 
με αριθμό 2122/ 26-11-2020 Ερώτησης τινών εκ των ερωτώντων, από κοινού, Βουλευτών, 
σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία έχει αναπτύξει μια ολοκληρωμένη στρατηγική 
παρέμβασης για την πρόληψη και την καταπολέμηση της ενδοοικογενειακής βίας. Οι δράσεις 
που αναπτύσσονται εστιάζουν σε δυο άξονες: προστασία των θυμάτων ενδοοικογενειακής 
βίας μέσα από τη διερεύνηση τέλεσης αξιόποινων πράξεων και τη συλλογή των αποδεικτικών 
στοιχείων της εγκληματικής πράξης με σκοπό την παραπομπή του δράστη στη δικαιοσύνη, 
συμβολή στην αποτελεσματική πρόληψη και καταπολέμηση της ενδοοικογενειακής βίας μέσα 
από την υλοποίηση δράσεων και πρωτοβουλιών για την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των 
πολιτών. 
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Επίσης, αξίζει να σημειωθεί ότι έχει αναπτυχθεί, ήδη από τον Οκτώβριο του 2019, 
ένα εκτενές δίκτυο εθνικής εμβέλειας εβδομήντα τριών Υπηρεσιών αντιμετώπισης 
ενδοοικογενειακής βίας, καθότι, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων του π.δ/τος 37/2019 (Φ.Ε.Κ. 
Α’ - 63), ιδρύθηκαν: 

 Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας στην εσωτερική διάρθρωση της 
Διεύθυνσης Γενικής Αστυνόμευσης του Κλάδου Τάξης του Αρχηγείου Ελληνικής 
Αστυνομίας, 

 Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας στην εσωτερική διάρθρωση του 
Επιτελείου των Γενικών Αστυνομικών Διευθύνσεων Αττικής και Θεσσαλονίκης και 
των Γενικών Περιφερειακών Αστυνομικών Διευθύνσεων της χώρας (που 
αντιστοιχούν, σε μεγάλο βαθμό, στις έδρες των Περιφερειών της χώρας) και 

 Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας στην εσωτερική διάρθρωση του 
Επιτελείου των Διευθύνσεων Αστυνομίας της χώρας (που αντιστοιχούν, σε μεγάλο 
βαθμό, στις έδρες των Περιφερειακών Ενοτήτων),  

Το Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας της Διεύθυνσης Γενικής 
Αστυνόμευσης του Αρχηγείου είναι αρμόδιο για: 

 Την παρακολούθηση υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας. 

 Τη μελέτη μέτρων πρόληψης και καταστολής εγκλημάτων ενδοοικογενειακής 
βίας. 

 Την καθοδήγηση - εποπτεία - συντονισμό των περιφερειακών Υπηρεσιών. 

 Τον καθορισμό και την ανάπτυξη δράσεων με συναρμόδιους Φορείς. 

 Την κατάρτιση - επεξεργασία προτυποιημένων Σηματικών Αναφορών. 

 Τη συλλογή - επεξεργασία - τακτική τήρηση στατιστικών στοιχείων. 

 Την ετήσια σύνταξη έκθεσης. 

 Την εισήγηση - εκπόνηση - υλοποίηση προγραμμάτων εκπαίδευσης. 

 Τον έλεγχο της περιοδικής επιμόρφωσης και εκπαίδευσης του προσωπικού των 
περιφερειακών Υπηρεσιών. 

 Τον σχεδιασμό και την ανάπτυξη δράσεων που αφορούν στην ευχερέστερη 
καταγγελία περιστατικών. 

 Την ανάπτυξη δράσεων - πρωτοβουλιών για την ενημέρωση των πολιτών για 
ζητήματα ενδοοικογενειακής βίας. 

 Την εκπροσώπηση της ΕΛ.ΑΣ. σε εθνικό, ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο. 

Τα Γραφεία που λειτουργούν στις Γενικές Αστυνομικές Διευθύνσεις, τις Γενικές 
Περιφερειακές Αστυνομικές Διευθύνσεις και τις Διευθύνσεις Αστυνομίας, ασκούν συναφή, με 
τα ως άνω περιγραφόμενα, καθήκοντα, σε τοπικό επίπεδο, ως ακολούθως: 

 Παρακολούθηση υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας. 

 Εφαρμογή μέτρων πρόληψης και καταστολής εγκλημάτων ενδοοικογενειακής 
βίας. 
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 Καθοδήγηση - εποπτεία - συντονισμός υφιστάμενων Υπηρεσιών. 

 Συλλογή - επεξεργασία - τακτική τήρηση στατιστικών στοιχείων. 

 Διοργάνωση δράσεων επιμόρφωσης και εκπαίδευσης του προσωπικού των 
περιφερειακών Υπηρεσιών. 

 Ανάπτυξη συνεργασίας με συναρμόδιες κρατικές Υπηρεσίες και Φορείς. 

Επισημαίνεται ότι το αστυνομικό προσωπικό λαμβάνει εκπαίδευση σχετικά με την 
κείμενη νομοθεσία για τα θέματα ενδοοικογενειακής και έμφυλης βίας, καθώς και τα 
εγκλήματα κατά της γενετήσιας αξιοπρέπειας, κατά τη διάρκεια της φοίτησής του στις Σχολές 
της Αστυνομικής Ακαδημίας. Συγκεκριμένα, στο βασικό πρόγραμμα εκπαίδευσης 
περιλαμβάνονται μαθήματα με σχετικές θεματικές ενότητες, ενώ παράλληλα 
πραγματοποιούνται διαλέξεις και επιμορφωτικά σεμινάρια. 

Πέραν αυτού, υπογραμμίζεται η συνεχής επιμόρφωση του προσωπικού που 
στελεχώνει το Τμήμα και τα Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, καθώς και των 
αστυνομικών υπαλλήλων που εκτελούν καθήκοντα Αξιωματικού Υπηρεσίας σε Αστυνομικά 
Τμήματα περιφερειακών Υπηρεσιών, σχετικά με το νομοθετικό πλαίσιο για την αντιμετώπιση 
της ενδοοικογενειακής βίας και την προστασία των θυμάτων, τις ενδεδειγμένες δικονομικές 
ενέργειες, τον αποτελεσματικό χειρισμό περιστατικών, στα οποία εμπλέκονται άτομα που 
ανήκουν σε ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες, σύμφωνα με ειδικότερες νομοθετικές διατάξεις 
κ.α., μέσω της υλοποίησης σχετικών εκπαιδευτικών προγραμμάτων, με τη συμμετοχή, ως 
εισηγητών, Δικαστικών και Εισαγγελικών λειτουργών, του Προϊστάμενου της Ιατροδικαστικής 
Υπηρεσίας, εκπροσώπων του Συνηγόρου του Πολίτη και της Εθνικής Επιτροπής για τα 
Δικαιώματα του Ανθρώπου κ.α.  

Σημειώνεται δε, αναφορικά με την καταλληλότητα του προσωπικού που υπηρετεί στο 
Τμήμα και στα Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, ότι -αν και δεν προβλέπεται 
ρητά στις διατάξεις του π.δ/τος 37/ 2019 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 63)- σε επίπεδο Αρχηγείου Ελληνικής 
Αστυνομίας, όσο και σε περιφερειακό επίπεδο, καταβάλλεται προσπάθεια και έχει επιτευχθεί, 
σε σημαντικό βαθμό, οι εν λόγω Υπηρεσίες να στελεχώνονται από πτυχιούχους 
ανθρωπιστικών επιστημών. Ταυτόχρονα, επιδιώκεται η αποφυγή αντικατάστασης του 
ορισθέντος προσωπικού, με στόχο την εύρυθμη και ομαλή λειτουργία του Τμήματος και των 
εν λόγω Γραφείων που χειρίζονται ένα τόσο ευαίσθητο θέμα.  

Αξίζει να αναφερθεί ότι το Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας του 
Αρχηγείου, από την έναρξη της λειτουργίας του έχει επιτελέσει, ενδεικτικά, το ακόλουθο 
έργο: 

i. Παροχή κατευθύνσεων και οδηγιών προς τις υφιστάμενες Υπηρεσίες, αναφορικά με 
την λειτουργία, τις αρμοδιότητές και την εκτέλεση των καθηκόντων τους, για την 
ουσιαστική και αποτελεσματική διαχείριση περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας. 

ii. Καταγραφή των εκπαιδεύσεων τις οποίες έχει παρακολουθήσει το προσωπικό που 
διαχειρίζεται περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας, τις δράσεις και πρωτοβουλίες στις 
οποίες έχει συμμετάσχει και τις συνεργασίες που έχει αναπτύξει, με τους κατά τόπους 
συναρμόδιους Φορείς και Υπηρεσίες, προκειμένου να ληφθούν υπόψη κατά τον 
σχεδιασμό και την οργάνωση της λειτουργίας των Υπηρεσιών. 
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iii. Σχεδιασμός και δημιουργία ενός νέου μηχανογραφικού εργαλείου, το οποίο καθιστά 

δυνατή την παρακολούθηση του ιστορικού των υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας, 
σε τοπικό επίπεδο και την εξαγωγή αξιόπιστων στατιστικών στοιχείων, με συνδυασμό 
μεταβλητών, προς το σκοπό εξαγωγής συμπερασμάτων για την παρακολούθηση της 
τάσης του φαινομένου, αναπροσαρμογή του επιτελικού σχεδιασμού βάσει αυτών και 
απάντησης σε σχετικά αιτήματα χορήγησης στοιχείων από Φορείς και πολίτες. 

iv. Πραγματοποίηση συναντήσεων με εκπροσώπους συναρμόδιων Φορέων και 
Υπηρεσιών που δραστηριοποιούνται στον τομέα πρόληψης - αντιμετώπισης της 
ενδοοικογενειακής βίας (Γενική Γραμματεία Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας 
των Φύλων, Εισαγγελικές και Δικαστικές Αρχές, Κέντρο Ερευνών για Θέματα 
Ισότητας, Συνήγορος του Πολίτη, Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις κ.α.), προς το σκοπό 
παροχής ενημέρωσης, αναφορικά με την ίδρυση των Υπηρεσιών και τους τρόπους 
καταγγελίας στις αστυνομικές Υπηρεσίες, επίλυσης ζητημάτων και ανάπτυξης 
εποικοδομητικής συνεργασίας, στο πλαίσιο ολιστικής και συντονισμένης διαχείρισης 
των σχετικών περιστατικών. 

v. Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με αντικείμενο την πρόληψη της 
ενδοοικογενειακής βίας μεταξύ της Ελληνικής Αστυνομίας, της Ιεράς Αρχιεπισκοπής, 
του Δήμου Αθηναίων και της Περιφέρειας Αττικής. 

vi. Συλλογή υλικού από τις αστυνομικές Υπηρεσίες έτερων ευρωπαϊκών κρατών, για τη 
λήψη πληροφοριακών στοιχείων αναφορικά με τη διαχείριση περιστατικών 
ενδοοικογενειακής βίας σε βάρος ατόμων που ανήκουν σε ευάλωτες κοινωνικές 
ομάδες (ΑμεΑ, ηλικιωμένοι κ.α.) προκειμένου να ληφθούν υπόψη κατά τον 
προγραμματισμό ειδικότερων δράσεων και εκπαιδευτικών προγραμμάτων. 

vii. Συνδιοργάνωση διαδικτυακού εργαστηρίου με την Πρεσβεία της Μεγάλης Βρετανίας, 
στο οποίο συμμετείχαν αστυνομικοί της Ελληνικής και της Βρετανικής Αστυνομίας, 
για την ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών στον τομέα της ενδοοικογενειακής βίας. 

viii. Συμμετοχή σε δράση του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, στο πλαίσιο της 
Προεδρίας της χώρας στο Συμβούλιο της Ευρώπης, με αντικείμενο τις μορφές βίας 
σε βάρος ανηλίκων προσφύγων και μεταναστών. Συγκεκριμένα, καταρτίστηκε μέρος 
του εγχειριδίου για τη διαχείριση των περιστατικών που εμπλέκουν ανήλικους 
πρόσφυγες/ μετανάστες, κατά το μέρος που αφορά στην ενδοοικογενειακή βία, ενώ 
παράλληλα πραγματοποιήθηκε σχετική εισήγηση σε διαδικτυακό σεμινάριο που 
πραγματοποιήθηκε. 

ix. Κατάρτιση οδηγιών για καταγγελία περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας, προς τους 
πολίτες και τους Φορείς, κατά τη διάρκεια του περιορισμού της κυκλοφορίας των 
πολιτών ένεκα της πανδημίας. Παράλληλα, εκδόθηκαν σχετικές διαταγές προς τις 
υφιστάμενες Υπηρεσίες για τη διαχείριση των σχετικών περιστατικών, παρασχέθηκε 
πληροφοριακό υλικό αναφορικά με τις δομές στήριξης και στέγασης και 
πραγματοποιήθηκαν διαδικτυακές συναντήσεις με Φορείς. 

x. Συμμετοχή - συνεισφορά στην εκστρατεία ενημέρωσης του Υπουργείου Προστασίας 
του Πολίτη και του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας με κεντρικό μήνυμα «Έχεις 
φωνή. Είμαστε δίπλα σου», που δημιουργήθηκε με σκοπό την  ευαισθητοποίηση  της  
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κοινωνίας των πολιτών, αναφορικά με την ενδοοικογενειακή βία. Στο πλαίσιο της 
ενημερωτικής εκστρατείας, πραγματοποιούνται αναρτήσεις πληροφοριακού υλικού 
στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και στην επίσημη ιστοσελίδα της Ελληνικής 
Αστυνομίας και υλοποιούνται σχετικές δράσεις, σε συνεργασία με συναρμόδιους 
Φορείς και Υπηρεσίες. Επιπρόσθετα, την 25-11-2019 πραγματοποιήθηκε κεντρική 
εκδήλωση στο Ίδρυμα Κέντρο Πολιτισμού «Σταύρος Νιάρχος», με αφορμή την 
ίδρυση των Υπηρεσιών Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας. Περαιτέρω, την        
25-11-2020, με πρωτοβουλία του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη 
φωταγωγήθηκαν σημαντικά σημεία της χώρας, μεταφέροντας το κεντρικό μήνυμα 
της εκστρατείας «Έχεις φωνή - Είμαστε δίπλα σου», για την εξάλειψη της βίας κατά 
των γυναικών και γενικότερα της ενδοοικογενειακής βίας. Ακόμη, με πρωτοβουλία 
της Γενικής Γραμματείας Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων 
διοργανώθηκε διαδικτυακή συζήτηση, στην οποία συμμετείχε η προϊσταμένη του 
Τμήματος Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας της Διεύθυνσης Γενικής 
Αστυνόμευσης του Αρχηγείου. 

xi. Σχεδιασμός και υλοποίηση εκπαιδευτικού προγράμματος επιμόρφωσης του 
αστυνομικού προσωπικού που στελεχώνει το Τμήμα Αντιμετώπισης 
Ενδοοικογενειακής Βίας και των αντίστοιχων Γραφείων της Γενικής Αστυνομικής 
Διεύθυνσης Αττικής, με αντικείμενο το νομοθετικό πλαίσιο και τα δικαιώματα των 
θυμάτων και συμμετοχή ως εισηγητών, εκπροσώπων των Δικαστικών και 
Εισαγγελικών Αρχών, της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας, του Συνηγόρου του Πολίτη 
κ.α.. 

Όσον ειδικότερα αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, 
σχετική τυγχάνει η υπ’ αριθ. 7001/2/1491-ιδ’ από 19-08-2021 Απόφαση του Αρχηγού 
Ελληνικής Αστυνομίας (Φ.Ε.Κ. Β’ - 3894), με την οποία προβλέπεται η σύσταση Γραφείων 
Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας στην εσωτερική διάρθρωση των ακόλουθων 
Υπηρεσιών:  

α. Αστυνομικό Τμήμα Ομονοίας της Διεύθυνσης Αστυνομίας Αθηνών. 

β. Αστυνομικό Τμήμα Δημοτικού Θεάτρου της Διεύθυνσης Αστυνομίας Πειραιώς. 

γ. Β’ Αστυνομικό Τμήμα Περιστερίου της Διεύθυνσης Αστυνομίας Δυτικής Αττικής. 

δ. Αστυνομικό Τμήμα Αγίας Παρασκευής της Διεύθυνσης Αστυνομίας 
Βορειοανατολικής Αττικής. 

ε. Αστυνομικό Τμήμα Αλίμου της Διεύθυνσης Αστυνομίας Νοτιοανατολικής Αττικής. 

στ. Αστυνομικό Τμήμα Λευκού Πύργου της Διεύθυνσης Αστυνομίας Θεσσαλονίκης. 

Τα ανωτέρω Γραφεία -των οποίων ο τομέας ευθύνης ταυτίζεται με τον αντίστοιχο 
της οικείας Διεύθυνσης Αστυνομίας- είναι αρμόδια για τον χειρισμό υποθέσεων που εμπίπτουν 
στις διατάξεις του ν. 3500/ 2006 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 232), ως τροποποιήθηκε και ισχύει, την 
ενημέρωση των πολιτών ως προς τον τρόπο αντίδρασης και προστασίας τους από εγκλήματα 
ενδοοικογενειακής βίας και διεκδίκησης των δικαιωμάτων τους σε περίπτωση θυματοποίησης, 
την πρόληψη δευτερογενούς επαναλαμβανόμενης θυματοποίησης, εκφοβισμού και 
αντεκδίκησης, καθώς και τη συνεργασία με έτερους Φορείς και Οργανώσεις, οπόταν κριθεί 
αναγκαία.  
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Στο πλαίσιο αυτό, τίθεται υπόψη σας ότι τα προαναφερόμενα Γραφεία έχουν, στο 
σύνολό τους, ήδη τεθεί σε λειτουργία (την 11-09 και την 11-10-2021 σε Θεσσαλονίκη και 
Αττική, αντίστοιχα). Τονίζεται ότι το αστυνομικό προσωπικό που στελεχώνει τα εν λόγω 
Γραφεία δεν θα διατίθεται σε άλλα -ξένα προς την αποστολή της Υπηρεσίας του- καθήκοντα, 
ενώ παρακολούθησε (ή πρόκειται να παρακολουθήσει): 

    εκπαιδευτικό πρόγραμμα επιμόρφωσης επί του σχετικού νομοθετικού 
πλαισίου, των ενδεδειγμένων δικονομικών και υπηρεσιακών ενεργειών καθώς 
και επί ζητημάτων επικοινωνίας και ψυχοκοινωνικής υποστήριξης που 
παρέχουν συναρμόδιοι Φορείς.  

    ευρωπαϊκό εκπαιδευτικό πρόγραμμα «ARIADNE2», με αντικείμενο την 
προστασία προσφύγων και μεταναστών γυναικών από περιστατικά 
ενδοοικογενειακής βίας. 

Προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, επισυνάπτονται δύο πίνακες στατιστικών 
στοιχείων, συναφών προς το αντικείμενο της κατατεθείσας Ερώτησης, ενώ σχετικό τυγχάνει 
το περιεχόμενο της Ετήσιας Έκθεσης Απολογισμού Έργου των Υπηρεσιών Αντιμετώπισης 
Ενδοοικογενειακής Βίας έτους 2020 που έχει αναρτηθεί στον κόμβο «Ενδοοικογενειακή Βία» 
της επίσημης ιστοσελίδας της Ελληνικής Αστυνομίας 
(www.astynomia.gr/images/stories/2021/files21/16062021endooikogerneiakivia.pdf). 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι στις προτεραιότητες της στρατηγικής του Υπουργείου 
εντάσσεται η ενίσχυση της συνεργασίας της Ελληνικής Αστυνομίας με τις τοπικές κοινωνίες 
και την Τοπική Αυτοδιοίκηση για την αντιμετώπιση σύγχρονων προβλημάτων, όπως τα 
φαινόμενα ενδοοικογενειακής βίας που πολλαπλασιάστηκαν εν μέσω πανδημίας. Στην 
κατεύθυνση αυτή, την 27-09-2021, πραγματοποιήθηκε συνάντηση του υπογράφοντος με το 
προεδρείο της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος (Κ.Ε.Δ.Ε.) και τον πρόεδρο της 
Περιφερειακής Διοίκησης Αττικής (ΠΕ.Δ.Α.), στο πλαίσιο της οποίας συμφωνήθηκε, μεταξύ 
άλλων, αφενός μεν η διοργάνωση ημερίδας όπου θα αναλυθούν τα φαινόμενα 
ενδοοικογενειακής βίας και θα κατατεθούν προτάσεις από ειδικούς επιστήμονες για την 
αντιμετώπιση τους, αφετέρου δε η προσπάθεια συντονισμού και συνεργασίας του 
εξειδικευμένου προσωπικού των Δήμων και της Δημοτικής Αστυνομίας -οι οποίοι καθίστανται 
αποδέκτες συναφών περιστατικών- με τα Αστυνομικά Τμήματα και ιδίως τα έξι νεοσύστατα 
Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας σε Αττική και Θεσσαλονίκη. Προς επίρρωση 
των ανωτέρω, σχετικά τυγχάνουν τα από 24 και 19-10-2021 Δελτία Τύπου του Υπουργείου 
μας (www.mopocp.gov.gr ). 

 O ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ 
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